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Další připomínky, vyjádření, náměty k obhajobě práce 

 

Cílem bakalářské práce je analyzovat demografické trendy v lusofonních (kde se hovoří portugalsky) zemích  

Subsaharské Afriky mezi roky 1960 a 2010, konkrétně v Angole, Mozambiku, na Kapverdách, v Guinea-

Bissau, na ostrovech Svatý Tomáš a Princ a v Rovníkové Guineje. Autorka se věnuje jak dosavadnímu 

vývoji, tak prognóze do roku 2050. Zejména náročné bylo v tomto případě získání a příprava dat. Autorka 

využila zejména data Světové banky, která poskytují konzistentní ukazatele pro všechny země. 

Platí, že plodnost a úmrtnost se ve vybraných zemích rychle snižují, zatímco podíl gramotnosti obyvatel 

roste. Úhrnná plodnost v těchto zemích je v současné době mezi 4 a 5,5 dítěte na jednu ženu, s výjimkou 



Kapverd, kde hodnota dosahuje pouze 2,4 dítěte na ženu. Nejvyšší úmrtnost je registrována v Mozambiku a 

nejnižší v Kapverdách. Gramotnost se zvýšila z nejnižší hodnoty, 20 %, v Guineji-Bissau v roce 1960 na 

nejvyšší hodnotu, 94 %, na ostrovech Svatého Tomáše a Prince a v Rovníkové Guineji v roce 2010. 

Doplňkově je do práce zařazena analýza ukazatele prevalence HIV, který je v afrických zemích považován 

za významný faktor ovlivňující demografický a ekonomický rozvoj. Všechny země jsou v první kapitole 

krátce představeny. V analytické části práce je zkoumaná problematika doplněna o přehledné grafy a tabulky 

zobrazující analyzované trendy, v bohaté příloze jsou dále uvedeny další informace pomocí grafů. 

Autorka se zaměřila na tyto země kvůli svému zájmu o Angolu, kterou i sama několikrát navštívila. 

Připravenou bakalářskou práci chce využít při dalších návštěvách této části Afriky, kterou plánuje, a to 

zejména při charitativní činnosti. 

Práce po formální stránce vyhovuje, autorka dodržela pravidla pro vypracování závěrečné práce. Prokázala 

zejména schopnost získat data za několik rozvíjejících se zemí a provést analýzu vybraných ukazatelů, při 

čemž musela projít velké množství zdrojů. Text je adekvátně členěn do kapitol. Slabší je úroveň odkazů a 

citací a také formátování tohoto většího dokumentu. 

Bakalářská práce je psaná anglicky. 

 

Navrhuji hodnotit bakalářskou práci známkou výbornou až velmi dobře. 

 

 

Otázky k obhajobě 

 
1. Stručně ukažte shodné znaky a rozdíly ve vývoji demografických ukazatelů vybraných zemí Afriky. 

2. Jak se budou podle Vašeho názoru dále vyvíjet plodnost a úmrtnost v Angole a Mozambiku? 
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